



# Sitzungsprotokoll

## Fachschaftsrat Bau- und Umweltingenieurwesen

### Sitzung vom 06.01.2021

**Anwesende Stimmberechtigte: 9/12**

Name	Vorname	von	bis	Name	Vorname	von	bis
Gülck	Kim	X		Dräger	Anneke	X	
Gellfart	Martha	X		Gloy	Jasper		
Foitzik	Lasse	X		Vollmert	Jasper	X	
Kummert	Clea	18:17		Meister	Frederik	18:44	
Dicke	Konrad	X		Ahmad	Salam		
Singhoff	Merlin			Sonnak	Miriam	18:07	

**Helfer/Gäste:**

Name	Vorname	von	bis	Name	Vorname	von	bis
	Sara	X			Kaspar	X	
	Franzi	X			Nick		
	Malte	X			Leon		
	Lukas	X			Isabel	X	18:58
	Kaya	X			Friis	X	
	Sandrin				Till	X	
	Hendrik	X			Sandrin	X	
	Theresa	X					
	Wael						
	Paula	X					
	Milena						
	Norieh						
	Wissam						
	Romina						

**Sitzungsvorsitz:** Kim Gülck  
**Protokollführung:** Anneke Dräger  
**Sitzungsbeginn:** 18:06  
**Sitzungsende:** 18:59  
**Sitzungsort:** online



## Tagesordnung

### Teil A: Formalia

Schriftführer/in: Anneke Dräger

Anzahl anwesende, gewählte Mitglieder:

Protokoll der letzten Sitzung

Post

### Teil B: Allgemeine Angelegenheiten

Top 1: Berichte

Top 2: Fragen zu den Wahlen/ Aufgaben im neuen FSR

Top 3: Digitales BauCafé im Januar

Top 4: Sonstiges

Top 5:

Top 6:

Top 8:

Top 9:

Top 10:

Top 11:

Top 12:



## Teil A: Formalia

<b>Schriftführer/in: Anneke Dräger</b>	
<b>Anzahl anwesende, gewählte Mitglieder:</b> Stimmberechtigt (ja/nein): ja	<b>Abstimmung auf nächste Woche verschoben</b>
<b>Protokoll der letzten Sitzung</b> Verbesserungen:	<b>Ja:</b> <b>Nein:</b> <b>Enthaltung:</b>
<b>Post</b> keine	

## Teil B: Allgemeine Angelegenheiten

<b>Top 1: Berichte</b>	<b>Entscheidung/ Verantwortung</b>
<b>StuPa, Konrad:</b>  Es gibt Probleme mit der Wahl WA hat mitgeteilt, das Wahl gerade nicht durchführbar ist. Die Briefwahl kommt nicht rechtzeitig an und in Präsenz geht es nicht <ul style="list-style-type: none"> <li>- StuPa berät derzeit ob es einen Alternativ-Termin geben soll</li> <li>- eventuell im Mai zum neuen Semester</li> </ul> Jasper V.: warum nicht online? Kim: unklar, Probleme mit Rechenzentrum? Konrad: aus Sicherheitsgründen?	
<b>Top 2: Fragen zu den Wahlen/ Aufgaben im neuen FSR</b>	<b>Entscheidung/ Verantwortung</b>
Schon vor der konstituierenden Sitzung Absprache der Posten: <ul style="list-style-type: none"> <li>- Wer interessiert sich für was?</li> <li>- Gibt es für alle Posten Interessenten?</li> </ul>	



Kaya

- 2. Vorsitz und/oder StuPa-Posten

Franzi:

- weiß es noch nicht direkt, ist offen und flexibel, Organisation wäre interessant

Hendrik:

- 2. Vorsitz
- kein Finanzer oder Schriftführer

Lukas:

- relativ offen für alles, PA, sonst keine speziellen Vorstellungen

Theresa:

- Social Media, Merch
- Vertretung im SDA

Friis:

- Firmenkontakte

Sara:

- Social Media, Merch, kein Vorsitz und Protokoll

Kaspar:

- SDA, Getränkewart

Jasper V.:

- alles, was so anfällt, aber schwierig aus der Ferne
- die nächsten 2-3 Monate ist er sehr beschäftigt
- Hompage geht aber weiterhin

Lasse:

- 1. oder 2. Vorsitz

Konrad:

- 1. oder 2. Vorsitz

Simon noch fragen

Was fehlt? Finanzer und Protokoll

Martha zu Finanzer:

- in Corona Zeiten sehr wenig zu tun
- da keine Einkäufe, Partys oder Veranstaltungen
- Geld für Veranstaltungen abheben (Kleingeld)
- Beispiel für eine Aufgabe: *Wenn Anni Gläser für den FSR kauft, überweist Martha ihr den Betrag zurück*
- wir haben Konto beim Asta
- jedes Quartal wird eine Gesamtabrechnung eingereicht
- Martha schreibt sich eine Übersicht über die Ausgaben jeder Veranstaltung
- Kassenzettel aufheben und abheften
- FSR darf offiziell kein Konto haben, Asta hat für jeden FSR ein Konto angelegt
- Es gibt ein paar Vorschriften, z.B. ist das Budget nicht für den Einkauf von hochprozentigem Alkohol vorgesehen
- Aus Semestergebühren wird ein Anteil an den Asta gegeben und daraus ein Budget für die FSRe erstellt
- Budget wird im Voraus festgelegt



<p>Lasse: wir brauchen für das StuPa insgesamt 2 Vertreter +2 Stellvertreter</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- alle 2 Wochen, mittwochs, 16 Uhr</li> <li>- Erscheinen, Abstimmen, Notizen machen, Diskutieren</li> <li>- Jasper G. war bisher sehr aktiv</li> <li>- manchmal sind die Sitzungen sehr lang</li> <li>- eher passiv, wenn man möchte aber auch aktiv</li> <li>- eignet sich sehr, wenn man die Uni Politik kennenlernen möchte</li> </ul> <p>BauCafé-Beauftragte</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- sobald es wieder geht</li> </ul> <p><b>Bei weiteren Posten können die jetzigen Gewählten gerne nochmal privat angesprochen werden</b></p>	
<p><b>Top 3: Digitales BauCafé im Januar</b></p>	<p><b>Entscheidung/ Verantwortung</b></p>
<p>Hendrik</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- hat schon ein bisschen recherchiert</li> <li>- am 21.01.2021</li> <li>- digitaler Spieleabend</li> <li>- Hendrik informiert sich weiter und berichtet nächste Woche noch einmal</li> <li>- wie viele Teilnehmer? so um die 30 Personen</li> <li>- Konrad schlägt vor: scribble.io, cards against humanities</li> </ul>	
<p><b>Top 4: Sonstiges</b></p>	<p><b>Entscheidung/ Verantwortung</b></p>
<p><b>Corona Regelungen und Prüfungen</b></p> <p>Prüfungen über 50 Teilnehmer gelten als Großveranstaltung</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- müssten laut der Stadt Hamburg ausfallen/keine Genehmigung von der Stadt</li> </ul> <p>Stand jetzt: Prüfungen können nicht stattfinden Für Ersties: gar keine Klausuren, vielleicht LA online</p> <p>Martha:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- keine Panik verbreiten, es kann sich auch alles noch ändern</li> </ul> <p>Kaya:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- wann würden wir das nachschreiben? Im 3. Semester?</li> </ul> <p>Lukas:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- 3. Semester ist sehr stressig, doppelte Kurse sind nicht schaffbar</li> </ul> <p>Lasse:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- wenn die Klausuren nachgeschrieben werden müssten, dann wieder im April, Mai, Juni (wie letztes Jahr)</li> </ul>	



- doppelte Klausurenphase nicht sinnvoll
- 11.01.2021 kommt die Rückmeldung von der Stadt
- Jede reguläre Klausur hat über 50 Teilnehmer

Konrad:

- Das Meinungsbild aus der Vorsitzenden Runde:
- Große Prüfungen stattfinden zu lassen geht nicht, aber ausfallen geht auch nicht, es muss Alternativen geben

Clea:

- andere Klausurformate durchführen
- (Hausarbeit, online Klausuren)
- erstmal abwarten bis zum 11.01.2021

Theresa:

- Haben Profs schon Meinungen dazu abgegeben?

Lasse:

- andere Dekanate sind der Meinung, dass Online Prüfungen zugelassen werden sollten
- dieser Vorschlag wurde abgelehnt
- grundsätzlich aber positive Einstellung
- BaU Profs stehen dem eher negativ gegenüber
- Uni kann die Profs nicht zwingen, wie die Prüfung stattfinden soll
- sanfte Überzeugungsarbeit leisten

**Idee für neuen Posten, Lasse:**

- Geburtstag Beaufragter: Hat alle Geburtstage der FSR-Mitglieder und Helfer im Überblick, sorgt für Kuchen in den Sitzungen, sobald sie wieder in Präsenz möglich sind

**Helfer Anfrage, Till:**

- möchte gerne Helfer sein
- wie läuft das ab?

Kim:

- wir fügen dich in den Info Verteiler hinzu
- bei Sitzungen erscheinen
- du kannst gerne in die Whatsapp-Gruppe kommen
- bei digitalen Veranstaltungen helfen
- Normalerweise haben Helfer noch mehr Möglichkeiten zu helfen

**Wenn Wahl verschoben wird...**

Lasse:

- gleitender Übergang
- fließende Übergabe
- Mitte/Ende Januar entscheiden wer welchen Posten macht, unabhängig von offizieller Wahl
- zusammen den Posten machen "Praktium"

Hendrik:

- alle machen sich Gedanken bis zur nächsten Woche

Friis:

- Firmenkontakte: wen kann ich da ansprechen?



<ul style="list-style-type: none"> <li>- Konrad oder Lasse</li> </ul> <p>Lasse:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- im letzten Jahr sehr eingeschlafen</li> <li>- beim Bautag sehr relevant, Exkursionen für Ersties planen</li> <li>- Merch organisieren für Erstie-Tüten</li> <li>- unter dem Semester Exkursionen veranstalten</li> </ul> <p>Konrad:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- früher Tacheles Reden</li> </ul>	
<b>Top 5:</b>	<b>Entscheidung/ Verantwortung</b>
<b>Top 6:</b>	<b>Entscheidung/ Verantwortung</b>
	<b>Entscheidung/ Verantwortung</b>
	<b>Entscheidung/ Verantwortung</b>
	<b>Entscheidung/ Verantwortung</b>
	<b>Entscheidung/ Verantwortung</b>
	<b>Entscheidung/ Verantwortung</b>
	<b>Entscheidung/ Verantwortung</b>